
     Roztocký zpravodaj

Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice
Uzávěrka dne: 30.9.2003                                       Odpovědná osoba : Osvald Süss číslo: 3/2003
Cena jednoho výtisku: zdarma                                                               Jaroslav Šimůnek

Doba dovolených, prázdnin a slunečného počasí nám končí a my musíme začít přemýšlet, zda
máme vše připraveno na dlouhé zimní období. Cirkulárky se točí na plné pecky a uhlobaroni
jezdí jako k ohni. Ať chceme nebo ne, blíží se zima se studeným počasím a dlouhými večery.
Proto Vám nabízíme tento informační občasník obce, který Vám doufejme přispěje ke zkrácení
dlouhé chvíle a při tom Vám přiblíží některé události v naší obci za poslední období.

O čem jednalo obecní zastupitelstvo________________

 Na posledním zasedání obecního zastupitelstva, které se konalo koncem července, bylo hlavním
bodem jednání schválení pronájmu „Nákupního střediska“, jehož majitelem se stala po veřejné
dražbě naše obec. Do veřejné nabídky se přihlásily dvě firmy. Jako nájemce s podmínkou
zachování prodeje potravin zvítězila firma SOVÍN, s.r.o., jejíž spolumajitel je pan Martin Šolc,
občan a zastupitel naší obce. Firmě SOVÍN, s.r.o., byly pronajaty dolení prostory budovy, které
se ve velmi krátké době proměnily v sympatickou prodejnu.
O horní patro budovy projevila zájem firma „P Kvartet, s.r.o.“, která by tyto prostory využila ke
skladování svých výrobků. Doufejme proto, že dojde konečně k plnému využití této stavby a tím
zároveň i k plné spokojenosti našich občanů.
Koupě „Nákupního střediska“ byla důvodem k pozastavení většiny plánovaných akcí v tomto
roce. Přesto se pokusíme některé plány uskutečnit.

Opravy a rekonstrukce v     naší obci___________________  

- Jako první akci v této rubrice bychom chtěli připomenout přeložení chodníku směrem ke
kovárně, kterou provedli pan Jan Boukal  a pan Vladimír Šafář. Díky jejich píli byla
rekonstrukce provedena rychle a bez velkých finančních prostředků.

- Další plánovaná akce byla nátěr střechy budovy obecního úřadu a kulturního sálu. Práce
provedla firma Nosek a Buchar z Jilemnice. Při pracích byly zjištěny další nedostatky,
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které bylo nutno odstranit. Jako nejdůležitější problém se ukázala socha „Sokola“, která
je zubem času dost poznamenána. Sokol musel být demontován a předán firmě, která
na něm provede restaurátorské práce.

- Rovněž cesta k historickému hřbitovu se dočká malé rekonstrukce. Firma Horstav
z Dolních Štěpanic provede rozšíření a zaštěrkování této komunikace. Chceme tím tak
ulehčit přístup našich občanů k místům posledního odpočinku svých nejdražších.

- Po dlouhém váhání jsme se také rozhodli k zakoupení techniky, která by nám měla
pomoci při údržbě veřejného prostranství v naší obci. Byl zakoupen traktor Zetor 6245,
který by měl v nadcházejícím období sloužit k vyhrnování sněhu na obecních
komunikacích, k údržbě zeleně  v naší obci a možná také k drobným službám místních
občanů.

- Všechny tyto akce bylo možno provést také díky prodeji několika stavebních pozemků,
na kterých by v příštím roce měly vyrůst nové rodinné domy.

Některá sdělení obecního úřadu_____________________

- Letošní 21. Krakonošova tržnice , která se konala ve dnech 12. a 13. července navštívilo
přes osm tisíc hostů. Tato návštěvnost svědčí o stálém zájmu veřejnosti o akci tohoto
typu. Děkujeme tímto všem, kteří se aktivně podíleli na této akci.

- 14.září proběhlo v naší obci očkování psů proti vzteklině. Žádáme tímto všechny, kteří se
se svými mazlíčky nemohli dostavit, aby tak učinili přímo v ordinaci některého zvířecího
lékaře. Zároveň již po několikáté, a stále zbytečně, upozorňujeme na volně pobíhající
psy, kteří tak znepříjemňují život občanům naší obce. Proto jsme byli nuceni uzavřít
smlouvu s Městem Dvůr Králové nad Labem, který má ve své správě psí útulek. Odchyt
takového psa přijde na rovných 1.000 Kč, k této částce je nutno přičíst dopravu do
Dvora Králové a 80 Kč za jeden den pobytu psa v útulku. Celou tuto částku je potom
povinen uhradit majitel psa. Doporučujeme proto všem, kterých se tento problém
týká, aby se zamysleli nad tím, zda nebude lacinější vybudovat pro svého miláčka
patřičný výběh.

- Koncem měsíce října a v průběhu listopadu dojde k pravidelnému odečtu vody. Odečet
provede jako již každý rok pan Boukal, kterému může odběratel odebranou vodu přímo
zaplatit. V opačném případě můžete vodu zaplatit do konce prosince letošního roku
přímo na obecním úřadě. Současně s vodou je možno zaplatit stočné těmi občany,
kterých se tato platba týká.

- V sobotu 18. října proběhne v naší obci sběr nebezpečného odpadu, kterou provede
firma Havex Vrchlabí. Sběr proběhne dle následujícího harmonogramu:
Stanoviště č. 1: 8,00hod.  u Bušáků
Stanoviště č.2 : 8,15 hod.  u Pavlíčků
Stanoviště č.3 : 8,30 hod  u P-Kvartetu
Stanoviště č.4 : 8,45 hod.  u kovárny
Stanoviště č 5 : 9,00 hod.  u obecního úřadu
Stanoviště č. 6: 9,15 hod.  pod školou
Stanoviště č. 7: 9,30 hod. u dolení prodejny
Stanoviště č.8 : 9,45 hod u Patků pod Prklínem
Stanoviště č. 9: 10,00hod pod Borůvkovými

Následující týden po této akci budou rozmístěny kontejnery postupně na těchto místech:
u Pavlíčků, u řadovek, za nákupním střediskem, pod školou a u dolení prodejny.
Do těchto kontejnerů nepatří žádné železo ani nebezpečný odpad.
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Kulturní akce v naší obci__________________________

- V přírodním areálu „Sokolka“ proběhl dne 30. srpna ve spolupráci s mnoha dobrovolníky
povedený kulturní program s názvem „Konec léta 2003“. Hostovaly zde tři kapely,
které se postaraly o příjemnou zábavu asi dvěstěpadesáti hostů. Tato již v pořadí druhá
akce tohoto typu se koná pouze zásluhou mnoha místních nadšenců, kteří ve svém
volném čase a bez nároku na jakoukoliv odměnu jsou ochotni takovou zátěž podstoupit.

Životní jubilea_____________________________________

Říjen
85 let, Horčičková Miluše, Roztoky u Jil. 247
85 let, Lapacíková Miloslava, Roztoky u Jil. 110
82 let, Kužel Josef, Roztoky u Jil. 125

Listopad
87 let, Morávková Julie, Roztoky u Jil. 268
83 let, Šafář František, Roztoky u Jil. 306
81 let, Kolář Josef, Roztoky u Jil. 85

Prosinec
91 let, Šolc Vojtěch, Roztoky u Jil. 324
88 let, Hujerová Vlasta, Roztoky u Jil. 128
86 let, Tučková Terezie, Roztoky u Jil. 265
83 let, Vydrová Marie, Roztoky u Jil. 129
83 let, Mečíř Jan, Roztoky u Jil. 72

Všem výše jmenovaným přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.

 

Zpráva TJ Sokola Roztoky -oddíl kopané.

Končí nám léto a naši fotbalisté mají za sebou zhruba polovinu zápasů. Nevedou si vůbec
špatně. Muži po 4x kolech jsou na 4.místě (14x) OP a žáci po 5x kolech na 7.místě
(11x). Naši nejmenší nastupují s cela mladým kádrem a nečekáme samé vítězství. Jsou
zatím na 6.místě (7x) se skórem 0-16. Sestava: Horák-Mečířová, Vacek, Bekr,
Mikolášek, Patočka, Maďarčik, Kupkár, Třešňák, Pršala, Haken. 
Dorost v Kruhu, kde hrají naši dorostenci, zatím nenašel ideální pozici a po 4x zápasech
mají 0bodu (4-12). Okupují 8.místo z 10x družstev. Doufáme, že se to zlepší.
Pravidelné týdenní výsledky najdete v deníku pojizeří a v sokolské vývěsce.   

Děkujeme trenérským dvojicím.
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Návštěva z Nebelschütz (SRN)
Ve dnech 28.-29. června t.r. se uskutečnilo jubilejní 35. sportovní setkání s přáteli ze Spolkové republiky Německo.
Tentokráte jsme se s našimi přáteli sešli po roce opět v Roztokách. V sobotu se uskutečnila dvě přátelská utkání mezi
našimi borci a fotbalisty z Nebelschütz. V obou zápasech byl tentokrát k vidění velice zajímavý fotbal: Mužstvo
roztocké “staré gardy“ bylo v utkání se svými německými vrstevníky po celou dobu lepší a nakonec zvítězilo 2:0,
když obě branky vstřelil Miroslav Nýdrle. Ve druhém měření sil pak A.mužstvo remizovalo s prvním mužstvem z
Nebelschütz 1:1. Naším úspěšným střelcem byl Michal Maďarčik. Po pohledné fotbalové podívané byl připraven pro
účastníky setkání společný hudební večer. Druhý den se pak uskutečnil společný výlet do Bozkovských jeskyní. Po
návratu z povedeného výletu pak v podvečer došlo k oficiálnímu zhodnocení sportovního víkendu a následně pak k
odjezdu našich přátel zpět do Nebelschütz.

Vladimír Mečíř 

                      
 Poděkování všem, kteří se podílejí na sponzorování našich družstev.

         Výsledky z bleskového turnaje v Kruhu.
Jubilejní 50.ročník.

        Muži: Ve skupině a)  Libštát, Kruh, Roztoky, Lukor -Kruh  
                                           Roztoky - Libštát           0:1 -  
                                         Roztoky - Lukor - Kruh  1:1 Hujer J.
                                         Roztoky - Kruh              1:0 Ron Zd.
                                     ----------------------------------------------------

      o 3.místo:       Roztoky - Radčice 1:1 (5:6p.) Hujer J. ( Hujer J., Patočka,        Vágenknecht, Hujer P., Nýdrle,
Ginzl) 

                                    b) Studenec, Bělá, Mříčná, Radčice

         Výsledek celkem: 1. Libštát                      5. Kruh
                                      2. Studenec                  6. Bělá
                                      3. Radčice                    7. Mříčná
                                      4. Roztoky                   8. Lukor - Kruh

       Hráli: Hujer P.+J.,Rychlovský, Grof, Patočka, Vágenknecht, Polák J., 
                   Mikolášek, Horáček Vl.+M., Nýdrle J., Mečíř D., Tryzna, Kaván
        Trenér, pomezní, asistent: Albrecht J., Ginzl J.

        Nejlepší střelci turnaje se stali hned 4x hráči ze tří mužstev (2x z Libštátu, Radčic a
Hujer J.) se třemi brankami.
        Obhajoba dvou posledních vítězství v bleskovém turnaji se nepodařila a tak na nás
zůstala nepopulární bramborová příčka.  
         Ocenění dostal také náš dlouholetý věrný příznivec kopané Jiří Morávek za jeho
činnost v klubu TJ Sokola Roztoky. 
       
       Poděkování Jiřímu Sedláčkovi za letité přípravy tohoto turnaje.
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Nohejbal.
Dne 02.08.2003 se uskutečnil 6.ročník v nohejbale trojic na Sokolce.
Za účasti 12-ti družstev obhájili loňské vítězství UTOPENCI (Schmied,Horáček J.,
Libnar) před SMĚSKOU (Horáček, Hujer, Kozlik) a na třetím místě VOTRUBÁCI (Dlabola, Kužel, Vancl).
Pěkné počasí přálo všem aktérům i divákům,kteří se sešli v hojném počtu.Všichni se již 
těší na další ročník, který má již svůj pevný termín - týden po bleskovém turnaji v Kruhu.
 
Výsledky:

Umístění                              Sety
1.Utopenci                                                                 21:1
Horáček J., Libnar, Schmied
2.Směska                                                                   17:5
Horáček, Hujer, Kozlik 
3.Votrubáci                                                               16:6
Dlabola, Kužel, Vancl
4.Nejtým                                                                   15:7
Albrecht, Bím, Horáček T.
5.Rumuni                                                                  13:9
Gróf, Holec, Nýdrle
6.Joskatým                                                                13:9
Dyntar, Dyntar, Vágenknecht
7.Lokotka                                                                  12:10
Bezstarosti, Černý, Černý
8.Bejci                                                                        9:13
Koller, Marek, Novotka
9.Dádatým                                                                  8:14
Kopáček, Vancl L., Bekr
10.Krakonoš tým                                                        5:17
Chomanič, Kužel, Psota      
11. Ukrajinci                                                              4:18
Bajtalon, Vancl, -
12. Ptáčci                                                                    1:21
Ginzl, Ginzl, Horáček     

Dne 23.08.2003 pořádali místní volejbalisté turnaj smíšenek.
19.Ročník „Smíšených družstev“ 2003

Přihlášeno bylo celkem 8x družstev, hrálo se ve dvou skupinách do 20b a pak o umístění. 
___________________________________________________________________________

Pořadí:
1. NO NAME (Filingerová, Hujerová, Mikolášková, Patočková, Basl, Kozlik, Milčák)
2. Klub Semily
3. Hradec
4. Mříčná
5. MY 2003
6. TJ Býšť
7. Vopatrný
8. Kuželna Jilemnice
___________________________________________________________________________

V tomto roce se připravujeme.
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Kopaná: 
1Ukončení fotbalového roku pro muže 2003

                Odbíjená:
                1      Poslední smeč 2003
                           Aktuality ze sportu na roztockém webu: www.sweb.cz/roztoky/ 
 

Sportu zdar !!! 

Sbor dobrovolných hasičů Roztoky u Jilemnice

       Těžištěm činnosti hasičského sboru v letních měsících byly výjezdy na různá výročí
a oslavy  k sousedním i vzdáleným hasičským sborům .  Pozvání od těchto sborů
přicházela hlavně  na atraktivní předvedení naší historické parní stříkačky z roku 1907.
Těchto výjezdů bylo celkem 7 .   Jmenovitě se uvedeme  dva nejdelší a to na oslavy
založení sboru v Jamnici u Opavy a zájezd k našim kolegům v Polsku na  3 .  soutěž
historických  stříkaček v Polské Krzywini  ve dnech 15.- 18.8. Při všech zájezdech byla
naše stříkačka oceňována vděčnými diváky a předvádějící družstva reprezentovaly náš
hasičský sbor.
          Také o mladé hasiče bylo postaráno. Byl pro ně  uspořádán 6 denní pobyt v
rekreačním středisku Kateřina v blízkosti Vítězné , vyplněný sportem, hrami a koupáním.
Pobyt  ve dnech 21.7.- 28.7 . se vydařil  a děti byly spokojené. Nutno poděkovat
obětavým organizátorům.
         Hasiči  cvičili zásahy na okrskovou soutěž v Levínské Olešnici, kde se představila
dvě družstva mužů a družstvo žen. Aktivní zásah se uskutečnil při požáru auta na silnici
do Kruhu. Pracovalo se také na výstavbě plechových garáží za hasičskou zbrojnicí.
       Sbor  se  aktivně  zapojil  do činnosti  při Krakonošově tržnici. Ve spolupráci s
pořadateli -obecním zastupitelstvem  a chovateli z Roztok  byla  převáděna parní
stříkačka u chovatelského areálu  a hasiči otevřeli prodejnu piva a nápojů v garáži
obecního úřadu. Kromě tržnice  se členové sboru také podíleli na organizaci dvou akcí na
Sokolce a to  Rockových Roztok 30. 5. a koncertu   skupiny Nahoru po schodišti dolu
band  a dalších skupin  nazvaném Konec léta  30.8. 2003. Při těchto akcích se hasiči
postarali o dobrý gastronomický servis.
        Byla také dokončena výroba videokazet se záznamem  loňského rekordu v
přepravě vody historickými stříkačkami. Kazety byly všem zúčastněným sborům zaslány.
         20. září se konal , jako každoročně, hasičský tajný výlet po památkách v Čechách.
Výletníci navštívili zámek ve Frýdlantu a hasičské muzeum  v Chrastavě. Výlet byl
zakončen společnou večeří a zábavou při hudbě v hospodě Pod dubem v Bělé u Staré
Paky . 
       Výbor SDH Roztoky u Jilemnice se pravidelně schází každý poslední  pátek v měsíci.
Upozorňujeme členy SDH, že se mohou těchto schůzí, které začínají v 19,00 v hasičské
zbrojnici, osobně zúčastnit. Výbor uvítá jejich účast a případné návrhy a připomínky k
činnosti sboru.

Za SDH Ing. Háze Milan
Základní škola
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Letní prázdniny rychle uběhly a 1. září roztocká škola přivítala svých 119 žáků.
Když jsme s paní učitelkou Petrou Pochopovou a s panem starostou vítali 11 prvňáčků,
byli jsme mile překvapeni, že se do školy těšili s novými žáky i většina třeťáků, kteří s
nimi budou navštěvovat jednu třídu. Dětem udělaly radost sladké dárky, které věnoval
obchod Koloniál D (manželé Dlabolovi ). Letošním prvňáčkům - Denise Fischerové, Petru
Gottsteinovi, Jakubu Hadincovi, Kristýně Kebrtové, Petru Kovaříkovi, Danielu
Mikoláškovi, Dominiku Patočkovi, Zuzaně Procházkové, Adéle Tabulkové, Ivě Tabulkové,
Miloši Třešňákovi - a všem dalším žákům přeji hodně úspěchů a radostí v jejich školní
práci. Paní učitelce Blance Urbánkové - nové člence našeho pedagogického sboru - přeji,
aby se jí u nás v Roztokách líbilo, aby mohla v klidu a pohodě vzdělávat a vychovávat
žáčky druhého a čtvrtého ročníku, kde je třídní učitelkou.  

Už od druhého školního dne jsme začali pilně pracovat. Děti se důkladně
seznámily se školním řádem a se zásadami bezpečného chování. Třetího září jsme se
v rámci druhého ročníku akce Poznej svou obec, svůj region vypravili do blízkého i
vzdálenějšího okolí naší obce. Žáci prvního až čtvrtého ročníku hráli stopovanou ke
studánce Roubence. Pátý ročník navštívil muzeum v Jilemnici, šesťáci, osmáci a deváťáci
putovali po různých oblastech Krkonoš a sedmáci se vypravili vlakem do Nové Paky.
Akce se zdařila díky všem pedagogickým pracovníkům včetně Lucky Čermákové, která
se u nás připravuje na své budoucí povolání.

Další akce v měsíci září měly kulturní a vzdělávací zaměření. Filmové představení
v Kruhu, velmi pěkná přednáška o Africe, Dětská revue pana Rudolfa Petráše zaměřená
na smyslové vnímání. Pro nemoc paní učitelky Řehořkové jsme posunuli akce u
příležitosti Dne evropských jazyků z 26.září na pozdější termín. V říjnu si někteří žáci
zasportují mimo naši obec. 8. 10. zhlédne druhý stupeň taneční pořad Kaleidoskop
v Jilemnici a začátkem listopadu mezi nás přijedou členové SHŠ Pernštejn s programem
Renesanční vojenství ( aneb od Jiřího z Poděbrad po Rudolfa II. ) .

I v letošním školním roce se snaží škola  zajistit účelné využití volného času žáků
formou pravidelných kroužků. Zatím to jsou : sportovní hry ( pan učitel Řehořek ), práce
na počítačích ( paní učitelky Grofová a Nýdrlová ), aerobik ( paní Janovská, Zahálková a
Vodnárková ), florbal ( pan Kopáček), vaření ( paní učitelka Vejclová ). Pro kroužek
ručních prací hledáme k paní Korbelářové ještě jednu šikovnou a ochotnou maminku
nebo zručného tatínka. Další pravidelné aktivity pro naše mladé občany zajišťuje TJ
Sokol, SDH a zdejší farnost. Všem, kteří ve svém volném čase nezištně pracují s dětmi,
patří náš dík.

Dluh z minulého roku máme v pořádání kurzu  PŘEDTANEČNÍ. Nenašli jsme
vhodný prostor ani dobu pro jeho činnost. Obecní úřad by ochotně poskytl starý sál, ale
vzhledem k tomu, že na všechny akce konané v tomto sále ( mimo vánoční besídku ) si
musí škola zajistit otop a topiče, je to prozatím obtížně proveditelné. Na pořady konané
zde v minulém školním roce nám dříví věnovala Pila Drábek, za což jejím majitelům
děkujeme. Při této příležitosti bychom chtěli poděkovat i firmě TROPICO PLUS, která
nám věnovala dvacet dětských matrací do mateřské školy, školní družiny, první a druhé
třídy.

Jsme na počátku školního roku. Přejme si, abychom v jeho závěru mohli být se
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svou prací spokojeni všichni, kdo se podílíme na výchově a vzdělání našich dětí. K tomu
ať nám slouží  hodně zdraví, pevné nervy a bezmezná trpělivost. 

  Kateřina Zahálková

Z historie naší obce
A. Pověsti:

Dle staré pověsti vypínal se v jižní části obce Roztok již před příchodem Kristovým
pevný hrad, zvaný Prklín, který byl v držení župana podkrkonošského z českého
kmene Charvatů. Celá krajina krkonošská od Jizery až po Cidlinu byla obecním
majetkem této české čeledi, jež byla pod vrchní mocí župana. Lid měl u hradu své
bydliště, jež sáhalo úzkým pruhem skoro na hodinu cesty. Sestávalo z domků
dřevěných a bylo hradbou z dřevěných kolů obehnáno. Dnešní názvy: Masné krámy
(u vesnice Žďáru), Božnice (u Roubenky), na Hrobce (pohřebiště, jež se nalézalo
uprostřed sídla) upomínají asi na dřívější budovy.
     Uplynula staletí, o hradu a sídle kol hradu ničeho se neví, než  že polosesutý hrad
asi za Spytihněva I. dostal se do držení lecha Mříče, jenž nad krajinou tou vrchní
soudcovskou moc vykonával. Mříč dal ho znovu vystavěti a zaříditi v pohodlné obydlí.
Na hradě byla prý také Drahomíra při příchodu svém do Čech uvítána a hoštěna. Že
dostala se za manželku Vratislavovi, stalo se přičiněním Mříče (910). Po Mříči měl
Prklín v moci syn jeho Rokyta, kterýž také přijal křesťanství právě v Čechách se
ujímající. Hrad, jako sídlo katolické, vzal zkázu v rozbrojích náboženských po
zavraždění sv. Václava, takže po něm nyní ani památky není.

Pověst o kříži dle Fr. M. Sedláčka
Rokyta bydlel prý více na Prklíně než na druhém svém
sídle Rokytnici. S ním bydlela sestra jeho Bolka. Ta
seznámila se v Praze se Zdislavou, dcerou Bořity, lecha
podřípského. Obě se často navštěvovaly. Jednou jela
Zdislava v průvodu dvou sluhů na Prklín. Když přijížděla
ke hradu, ulekl se kůň jakéhosi lomozu, splašil se a
uháněl po příkré cestě. Zdislavě nepodařilo se koně
zadržeti padla na tvrdou cestu a zahynula. Truchlící

Rokyta dal prý na tom místě postaviti kamenný kříž, který tu doposud do země
polozapadlý stojí.

                           úryvek z obecní kroniky dle prvního kronikáře Fr. Hamplného, řídícího učitele ve
výslužbě
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